



## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

# 滨州市博物馆荣升“国家一级博物馆”

2024年“国际博物馆日”中国主场活动在陕西历史博物馆开幕,现场公布了第五批全国博物馆定级评估国家一级博物馆名单,滨州市博物馆成功荣升国家一级博物馆,填补了滨州市没有国家一级博物馆的历史空白。

据了解,滨州市博物馆成立于2015年2月,是一家集教育、研

究、欣赏、收藏、保护和利用于一体的综合性博物馆,是国家AAA级景区。先后获省级文明单位、省科普教育基地、省级中小学生研学基地、省师德师风教育基地、省中华优秀传统文化革命文化社会主义先进文化主题实践教学基地、全市理论宣讲基地、滨州市关心下一代教育基地、滨州市“青年文明号”等多项荣誉。

今后,滨州市博物馆将严格按照国家一级博物馆的运行标准,继续秉持专业严谨的态度,加强对馆藏文物的保护和研究,利用现代科技手段提升展览和社教水平,为我市蓬勃发展的文博事业抒写新的篇章。



滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 张玉 报道)5月18日上午,

## 曹王镇花匠李继勇是我国首批从荷兰引进改良芍药花的种植户——他在小镇书写“花神致富”传奇故事

滨州日报/滨州网记者 董锋磊 通讯员 李乐 付国红



(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

一起踏上去荷兰的航班,开启了“寻花”之旅,成为我国首批从荷兰引进改良芍药花的种植户。“目前,我们种植了100多亩芍药花,应该是本地规模最大的芍药花种植基地。”李继勇介绍。伴随人们生活水平的提高,对观赏花卉的需求日益增长,鲜花市场的规模也与日俱增。从一名普通的园艺师,到一名种植芍药花的“大户”,李继勇把脉市场走向,将自己的爱好,变成增收致富的产业,书写了一段“花神致富”的传奇故事。

一切,到客户手里还能持续一周左右的盛花期,只有这样的花,才能卖出高价。”李继勇介绍。一支普通的芍药花出厂价能卖到4元。仅半个月的收获季,就有数以百万支芍药花卖向北上的花店,李继勇可获利350余万元。今年57岁的李继勇,20年前是一名园林绿化工人,也就是人们眼中的“种花匠”。与花草草打交道数年,让李继勇对种养花卉产生了浓厚的兴趣。2016年,李继勇与合作伙

谷雨三朝看牡丹,立夏三朝看芍药。芍药是5月的花神。“今天卖给上海客户的2万支芍药,打包完,发快递,明天早上新鲜的芍药花,就会摆到上海的花店。”5月14日,博兴县曹王镇芍药种植大户李继勇向记者介绍。

5月上半月是芍药花苞待放的时节,也是李继勇的种植基地最忙碌的时候。在上千平方米的厂房里,有近200名工人忙碌着,在一天时间内,要完成10万支芍药的剪切工序。“我们主打的就是新鲜剪

## 树牢滨州水务形象 打造滨州水务品牌

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 赵乐乐 报道)5月21日,全市水务创新提升、宣传教育、考核工作推进会召开。会议对全市水务工作进行了调度、部署,为更好完成全年考核任务、树牢滨州水务形象、打造滨州水务品牌奠定了基础。

会上,全市各县市区城乡水务部门负责同志依次发言,市城乡水务分管负责同志做了点评,并提出具体要求。

在创新提升方面,会议要求,要勇于创新、敢于创新,尽快打造既提升工作水平又能复制推广的好做法、好经验,形成更多具有滨州特色的模式和典型。各县市区、各科室要把当前的各项重点工作做实做细,把基础工作做精做实,有针对性、有重点地挖掘提炼,总结提升,加强对上沟通联系,做到“走在前、干在先”。

在宣传教育方面,会议强调,既要俯下身干苦干实干,也要加大宣传力度,及时把成效亮出来、展现出去。要加强与宣传部门的对接联系,协调好各级媒体,策划好系列宣传活动,展示好水务成效。要利用好“政府开放日”“新闻发布会”等各类平台,邀请人大代表、政协委员、媒体记者等参观水务工作。要选取有代表性、立得住的案例,积极向上推送争取。

在考核方面,会议要求,要高标准、严要求抓好省对市、市对县及考核加分项等每一项考核事项,不仅要确保考核取得好成绩,更要通过考核推动工作取得新提升。

会议还对做好上级资金争取、违规取水整治、安全生产及质量监管等方面的工作进行了安排部署。

## 无障碍环境 让残障读者阅读“无碍”

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 王新雨 报道)5月19日,是第三十四次全国助残日。为进一步提升残疾人的生活品质,深化无障碍环境的普及与建设,近日,滨州市图书馆滨城馆联合滨城区残联开展了“无障碍环境体验活动”。此次活动旨在让残障人士亲身感受图书馆的无障碍设施与服务,为他们营造一个温馨、便捷的阅读环境。

活动现场,气氛热烈、温馨。市图书馆滨城馆工作人员引导残障人士代表参观并体验了图书馆的无障碍设施。从无障碍停车位到宽敞的人口通道,再到图书馆内部的各项便利设施,参观代表们纷纷表示,感受到了前所未有的便利与舒适。

在体验过程中,代表们纷纷表达了自己的感受,其中一位视障读者表示:“来到滨城馆,我发

现这里为我们设置了专门的盲文书籍,让我们能够更加方便地获取信息,丰富我们的精神生活。这样的无障碍环境让我感受到了社会的温暖与关爱。”另一位肢体残障读者则说:“滨城馆的无障碍通道和设施设计得非常人性化,让我能够轻松地进入图书馆。在这里,我可以自由挑选自己喜欢的书籍,享受阅读的乐趣。感谢市图书馆滨城馆为我们提供这样一个温馨、便捷的阅读空间。”

此次活动不仅让残障人士感受到了市图书馆滨城馆的无障碍设施带来的便利与舒适,也进一步推动了无障碍环境的普及与建设。市图书馆滨城馆将继续关注残障人士的需求,不断完善无障碍设施与服务,为他们营造一个更加温馨、便捷的阅读环境。

## 交通安全进校园 铺好成长“平安路”

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 双丰 报道)近日,邹平市交警大队到明集镇初级中学进行交通安全宣传教育,全面提升学生的交通安全意识和自我保护能力。

宣讲活动中,邹平市交警大队中队的警官紧扣“步行、骑行、乘车”主题,结合学生年龄特点和校园周边实际,深入浅出地讲解了日常生活中的交通安全常识,利用典型案例,让同学们深刻理解和认识到私自骑电动车、乘车不系安全

带、随意横穿马路、闯红灯等行为的严重危害和后果,教育学生一定要“知危险、会避险”。活动中,警官还倡导同学们要自觉遵守道路交通安全法律法规,把所学的交通安全知识向家长和同伴进行宣传,以学生带动家庭、以家庭带动社会,共同参与文明交通,提升安全宣传效果和社会效果。

此次活动,不仅增强了师生们的交通安全意识,也为该校的安全教育工作注入了新的活力。

## 绷紧安全弦 筑牢防溺水安全防线



防溺水时的自救 不一定能够救命但水或溺水,尽量不要往无声音且短暂的。

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 李东海 曹秀华 报道)夏季来临,为了预防学生溺水事故发生,确保师生生命安全,5月21日,博兴县第一小学开展防溺水安全教育进校园活动。

活动邀请游泳专业培训教师进行现场培训,通过专题课件,结合近年来发生的学生溺水案例,向学生讲述了远离危险水域

的重要性、游泳的注意事项、遇到溺水情况如何进行自救他救等方面的知识,并在现场模拟溺水时的情况。同学们积极互动、参与演习,通过实施抢救体验,更深入地了解了防溺水的重要性,进一步增强了在紧急情况下的自我保护意识,提高了安全自救能力。

此次活动既是一堂安全教育课,更是一堂生动的生命教育课。今后,该校将继续绷紧防溺水安全弦,建立防溺水安全教育长效机制,共同筑牢防溺水安全防线。

## 我市残疾预防和残疾人康复服务质效显著提升

# 11.82万名残疾人享受基本康复服务

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 梁川 王梓颖 报道)近年来,滨州市以建设贯彻落实《山东省残疾预防和残疾人康复条例》重点联系地区为主线,积极协调卫健、民政、教育、统计等部门资源,加强组织领导、健全工作机制,将残疾预防和残疾人康复主要指标纳入全市统计调查范围,持续擦亮“滨青松”品牌,大力实施残疾预防五大行动,深入开展残疾儿童康复救助和残疾人精准康复服务行动,推动全市残疾预防和残疾人康复事业高质量发展。

截至目前,我市在26项残疾预防和残疾人康复主要指标中,已提前完成2025年目标任务19项。

部门联动凝聚合力,服务体系不断健全

我市出台《滨州市残疾预防行动计划(2023—2025年)》《滨州市贯彻落实<山东省残疾预防和残疾人康复条例>重点联系地区建设方案(2023—2025年)》,配套《滨州市残疾儿童定点康复机构管理办法》等多项政策文件,进一步完善了残疾预防和残疾人康复工作体系。成立了滨州市残疾预防协调小组、专家

咨询委员会,及残疾人康复技术专家咨询委员会等组织,为推动残疾预防和残疾人康复工作提供了技术支持。

知识普及增强预防意识,社会氛围持续浓厚

我市以贯彻《山东省残疾预防和残疾人康复条例》为主题,加强重点人群残疾预防知识普及,充分利用爱耳日、助残日、爱眼日、残疾预防日等各种节日,自2023年以来,组织开展宣传教育、辅助器具志愿服务、爱心企业捐赠仪式等活动15场,发放残疾预防、政策解读等宣传材料1.5万余份,科普视频累计播放点击量达4万余次,发布康复方面宣传文稿68篇,重点人群残疾预防知识普及率达83%,进一步提高了全社会关注残疾人康复、重视残疾预防的意识和能力,营造了人人关心残疾预防、人人支持残疾人康复的良好社会氛围。

联防联控系统推进,致残防控成效显著

围绕婚前和孕前保健,产前筛查和诊断、儿童残疾早期筛查和干

预等方面,全市出生缺陷防治体系不断完善,三级预防措施不断加强。婚前医学检查率、孕前优生健康检查覆盖率分别为94.37%、100%;产前筛查率、新生儿遗传代谢性疾病筛查率、新生儿听力筛查率分别为99.49%、99.89%、99.81%;孕产妇产系统管理率、3岁以下儿童系统管理率分别为96.11%、97.24%。聚焦慢性病、社会心理服务、精神疾病治疗、传染病、地方病、职业病等防控工作,制定《滨州市社会心理服务条例》,推进“三高共管 六病同防”医防融合试点,将尘肺病重点行业劳动者全部依法纳入工伤保险保障范围,县乡各级综治中心社会心理服务室建设率100%。登记在册的严重精神障碍患者规范管理率99.42%,百万人口白内障复明手术人数2700人,适龄儿童免疫规划疫苗接种率94.87%。全面加强安全生产和消防安全监督管理,连续在县区、企业一线开展督查,督查企业36000家次,督促整改隐患4万项。2023年,生产安全事故起数比2020年下降25%,声环境功能区夜间达标率

95.50%。全市出生缺陷和发育障碍致残、疾病致残、伤害致残等防控工作成效显著。

多措并举优化环境,康复服务提质增效

我市锚定康复医疗服务,残疾人康复服务质量、长期照护服务及无障碍环境建设,实施康复服务促进行动,为11.82万名残疾人提供基本康复服务,为3432名残疾儿童提供免费康复救助,残疾人基本康复服务覆盖率、残疾人辅助器具适配率均为100%。滨州医学院附属医院康复医学科获评国家临床重点专科建设单位。市县级公立中医医院实现了康复医学科全覆盖,邹平市、沾化区列入省级0—6岁儿童孤独症筛查干预试点县。完成“服务零距离·情暖残疾人”辅助器具适配工程,全市辅具适配任务全部完成,为124个省派、市派第一书记帮扶村1049名残疾人适配辅助器具1340件,全市12826名残疾人享受辅助器具服务。全面改善无障碍环境,公共建筑无障碍设施建设率95.03%。